

# 11岁女孩卖画救母，同学们纷纷来帮忙

从同学到社会人士爱心接力，温暖人心 小小画摊点燃生命希望，勇敢前行



▲周思廷的画。

▶周思廷（左二）和同学们一起摆摊卖画。 受访者 供图

感动湖南  
26℃ 湖湘温暖在您身边



三湘都市报2月7日讯 “感谢生命中能遇到这么多好心人，也感谢这些可爱的孩子们。”2月7日，家住长沙市岳麓区的李静看着眼前的孩子们，眼角泛着泪。患癌4年，李静因家庭经济原因，一度想过要放弃治疗。

11岁的女儿周思廷利用闲暇时间，摆摊卖画，为妈妈筹集医疗费用。这一举动不仅吸引了众多同学的加入，也获得了来自社会爱心人士的帮助。

## 母亲患癌，11岁女孩卖画筹集治疗费

长沙市岳麓区，一座人行天桥连接湘仪家园小区与长房时代城。天桥转角有一个简易的“画摊”，笔触稚嫩的一张张画作被夹子固定在长绳上，系于护栏间，旁边立着两块红色底的泡沫板，写着“卖画为妈妈筹款治病”。摊主正是李静的女儿周思廷，11岁的女孩小声叫卖着，旁边帮着张罗的是她的同学们。

“我患病前，女儿一直在上绘画兴趣班，三次手术后家里人不敷出，正在为下一次手术费用发愁时，正在画画的她抬起头说，‘妈妈，我们一起去卖画吧’。”李静告诉记者，这就是小画摊的来历。

摆摊对于周思廷来说是一个不小的挑战，内敛害羞的她花了很多的勇气才迈出这一步。“刚开始摆摊的时候，我一句都不敢吆喝。有时候我也觉得很累，也会想逃避，但想到妈妈需要我的保护，就有了坚持下去的动

力。”现在，周思廷逐渐克服了害羞，“我会继续努力学习画画，希望有一天能成为一名真正的画家，为妈妈创造更好的生活条件”。

## 小小画摊，重新点燃对生活的希望

周思廷卖画为母亲筹款的事情被同学们知道后，大伙纷纷前来帮忙。“今天是我来帮忙的第三次，妈妈特别支持我，说同学的妈妈生了病，需要很多钱。”“爸爸在朋友圈看到阿姨得病的消息，问我要不要来帮忙，今天有时间我就过来了。”……周思廷的同学纷纷表示，前来帮忙既是因为深厚的友谊，也希望能让更多人看见和加入。

因为生病，一度想过放弃治疗的李静也被深深地感动和激励，“心中既有愧疚也很欣慰，愧疚的是无法给孩子更好的成长环境，欣慰的是女儿长大了，还有这样一群善良美好的同学。”

“看到女儿为了我一直努力，感受到越来越多的爱心和温暖，感觉我又有了坚持下去的力量。”李静坦言，自己曾一度失去活下去的信心，无论是高昂的治疗费用还是病痛的折磨，都像一座大山压迫着她和家庭。李静如今必须依靠化疗和靶向药的治疗，靶向药昂贵，治疗中还有很多无法报销的项目，经济条件已经无法支持她再次手术治疗，但是女儿和同学们的小小画摊重新燃起了她对生活的希望。

“家人没有放弃，帮助我的人没有放弃，我怎么能放弃呢？我不屈服，不要向命运低头。”李静轻轻昂起头，看向孩子们的眼神温柔又坚定。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋

通讯员 朱一丹 汪娜

## 长沙市岳麓区烟草专卖局

2025年1月11日，长沙市岳麓区烟草专卖局向公司安全部门在长沙市岳麓区岳麓收费站出口处张贴《关于进一步规范烟草专卖品准运证管理的通知》，查获一批涉嫌无烟草专卖品准运证运输的烟草专卖品，品种为真品卷烟（软）800条、南京（炫赫门）288条、真品（硬）经典（1906）350条、中华（硬）150条、黄鹤楼（软蓝）50条，其余5个品种1638条。我局依法对该起案件立案调查，并对这批涉案卷烟予以先行登记保存（证据先行登记保存通知书：00000099），请上述涉案物品于10日内通过电话、信函、电子邮件等方式向建设单位索取查验环评报告书。建设单位：溆浦县水利综合服务中心，联系人：田先生，电话：15707459966，邮箱：154109305@qq.com。

湖南省溆浦县三都河幸福河湖建设项目环境影响评价征求意见稿公示  
2025年1月11日，长沙市岳麓区烟草专卖局向公司安全部门在长沙市岳麓区岳麓收费站出口处张贴《关于进一步规范烟草专卖品准运证管理的通知》，查获一批涉嫌无烟草专卖品准运证运输的烟草专卖品，品种为真品卷烟（软）800条、南京（炫赫门）288条、真品（硬）经典（1906）350条、中华（硬）150条、黄鹤楼（软蓝）50条，其余5个品种1638条。我局依法对该起案件立案调查，并对这批涉案卷烟予以先行登记保存（证据先行登记保存通知书：00000099），请上述涉案物品于10日内通过电话、信函、电子邮件等方式向建设单位索取查验环评报告书。建设单位：溆浦县水利综合服务中心，联系人：田先生，电话：15707459966，邮箱：154109305@qq.com。

【温馨提示】本栏目仅提供公示平台，所发布的所有公示内容均由提供者或提供单位负责解释并承担法律责任，与本报社无关。

## 从受助到助人 脑瘫小伙逆袭成“康复医生”



扫码看视频

三湘都市报2月7日讯 春节期间《哪吒2》热映，小哪吒一句“我命由我不由天”传递给无数人力量。湖南21岁的钟浩彬同样不认命、不服输，患有先天性脑瘫的他，在妈妈和医护人员的帮助下坚持康复，凭借一腔坚韧与勇敢，逐步掌握独立进食、书写等基础生活技能。

如同现实版《小小的我》主人公“刘春和”，一路蹒跚前行，2024年考入长沙卫生职业学院康复治疗技术专业。今年寒假，钟浩彬回到熟悉的湖南省儿童医院，在康复科实习，撰写万余字工作日志。

2月7日，记者在湖南省儿童医院见到了钟浩彬。穿着白大褂的他，撑着助行器，紧紧跟在医院康复中心主任、主任医师胡继红身边，学习康复相关知识。听到关键的地方，他便握好笔，将重点记在日志本上。

钟浩彬7个月大时被确诊为脑瘫。妈妈罗曼青是一名教师，卖掉娄底的房子，把家安在医院附近，毅然辞职将孩子的康复当作人生最大的“事业”。

记者从医院康复中心保留的影像资料中看到，核心控制训练、智力语言训练、针灸推拿、水疗、电疗……从小婴儿到大男孩，钟浩彬的康复之路极其漫长、艰难。

一路蹒跚前行，2024年，钟浩彬考进长沙卫生职业学院，选择了康复治疗技术专业。寒假期间，钟浩彬通过邮件向胡继红主任自荐，希望到医院康复科来实习。通过面试后，钟浩彬成了胡继红的“小跟班”，跟着老师在门诊跟诊学习，请教治疗的手法、预防并发症的措施等，老师们也对他倾囊相授。

钟浩彬十分珍惜机会，工作日志上足足记录了上万字的学习重点。

“我想帮助更多脑瘫孩子，希望他们可以和我一样，不要放弃，勇敢去走自己的路。”在医院实习了大半个月，钟浩彬坦言收获很多。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪  
通讯员 邓佳翼 李雅雯

## 消防行动

### 株洲：物业未落实消防控制室值班制度被罚

近日，湖南思居园物业管理有限公司株洲分公司管理的熹悦花都小区因未按照规定落实消防控制室值班制度，被依法处以罚款人民币贰仟伍佰元整的行政处罚。

前期，株洲天元区消防救援大队在开展高层建筑专项检查时发现，位于株洲市天元区泰西路161号的熹悦花都小区消防控制室值班人员未持证上岗。现场复查时，问题仍未整改，违反了《湖南省城镇居民住宅区消防安全管理若干规定》相关规定。经大队调查取证、集体讨论和处罚告知等一系列程序后，根据《湖南省城镇居民住宅区消防安全管理若干规定》第十二条第三款之规定，决定给予湖南思居园物业管理有限公司株洲分公司罚款人民币贰仟伍佰元整的行政处罚。

目前，该单位高度重视并全力配合场所隐患问题整改工作，该单位负责人承诺将立即整改，认真吸取教训，严格落实消防控制室值班制度，加大对单位的消防安全管理水平。

■通讯员 施佳怡